

## Třebíčsko

### Popis:

Krajina severního Třebíčska s charakteristickými remízky na ostrůvcích výchozů hlubinných vyvěřelin třebíčského masivu (durbachity) místy hostícími zajímavou květenou živinami chudých mělkých půd, jinde s borovými hájky a křovinnými plášti. V údolích jsou časté rybníky s navazujícími litorálními porosty.

### Podrobný popis:

Přírodní park Třebíčsko je charakteristický svým geologickým podložím, které tvoří především hlubinné vyvěřeliny středně zrnité struktury s příměsí tmavého biotitu a světlých živců, křemene a plagioklasu. Durbachity v tropickém podnebí zvětrávaly za vzniku obličných balvanů, které dodnes tvoří balvanité kupy rozesté po krajině. Na tomto podloží rostly dříve kyselé bučiny a doubravy, které byly přeměněny na zemědělsky využívanou půdu, ať již ornou, pastviny či louky. Po ukončení pastvy na začátku 20. století tyto pastviny postupně zarostly keři a stromy nebo byly přímo zalesněny, často borovicí. Přesto je zde zachováno několik lokalit s výskytem chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů, z nichž k těm nejatraktivnějším patří časné na jaře kvetoucí koniklec velkokvětý (*Pulsatilla grandis*) nebo smil písečný (*Helichrysum arenarium*). Některé z nich jsou chráněny jako zvláště chráněná území - PP Kobylínek a PP Ptáčovský kopeček. Fragmenty krátkostébelných kostřavových pastvin jsou refugiem teplomilných živočichů. Pozoruhodná je fauna ploštic, sarančat a kobylek, žije zde i pískomilný potměšník písečný (*Opatrum sabulosum*), motýli okáč kostřavový (*Arethusana arethusa*) a vřetenuška ligurská (*Zygaena carniolica*) nebo užovka hladká (*Coronella austriaca*). V údolích potoků se naopak vyskytují vlhké louky, jedna z nich je chráněna v PP Pazderna, a rybníky s litorálními porosty rákosin a vysokých ostřic. V blízkosti vod žije řada vodních ptáků a místy i bobr evropský (*Castor fiber*).

Region: Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko Třebíčsko

Město: Vlčatín Valdíkov Třebíč Trnava Svatoslav Rudíkov Přeckov Nárameč Hroznatín Horní Vilémovice Horní Heřmanice Hodov Bochovice Benetice

### URL:

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°16'0.266"N, 15°53'16.274"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.2667406,15.8878539&z=12>

Obrázky:

